

宛城区教体局

开展暑期师德师风培训

本报讯(记者孙冰)为进一步加强师德师风建设,认真贯彻落实《教育部关于进一步加强和改进师德建设的意见》、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》和《南阳市中小学教师师德师风“十不准”》精神,近日,宛城区教体局利用暑假在全区各中小学开展为期一周的师德师风培训。活动中,教师们学习了有关法律法规、先进典型,达到了全面提升师德师风的目的。

本次培训,各中小学校采用自主学习相结合的方式进行。宛城区教体局高度重视,局领导班子成员及相关科室同志全部深入学校,全程督促活动开展。

在一周的师德师风培训中,宛城区各中小学校认真组织教职工学习了《河南省教育厅关于在全省教育系统开展“做党和人民满意的好老师”师德主题教育活动》有关要求,规范了广大教师教育教学行为。学习王生英、张丽莉、郭春鹏等先进典型事迹,挖掘本校无私奉献、爱岗敬业、开拓创新的优秀教师典型,使典型引导教师、鼓励教师,营造重视先进、学习先进的氛围,带动学校教风、学风全面发展。学习教育部《中

小学教师违反职业道德行为处理办法》、《南阳市中小学教师师德师风“十不准”》、《宛城区教师职业行为“十六不准”》等有关文件,查找本校在师德方面存在的问题,采取有力措施加以解决,引导教师自尊、自强、自省、自律,使教师在教育教学活动中自觉规范职业行为,提高师德修养水平。同时还对教师如何做好中小学生心理健康教育辅导等内容进行了培训。

7月28日,记者在市第二十七小学看到,该校全体教师冒着酷暑返回校园,参加师德及心理专题培训仪式。培训过程中,教师们认真记笔记,潜心撰写心得,学习热情高涨。

当天的培训结束后,该校教师王红梅感言:学校的培训讲理联系实际,接地气,学习资料全、课件美,师德水平在思想的碰撞中得到了升华。

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。近年来,宛城区始终将师德师风建设作为提高教师队伍整体素质,提升教育系统整体形象的重要任务来抓。通过师德培训学习、师德先进个人评选、师德演讲、师德征文、师德先进校创建、师德事迹巡回报



市二十七小师德师风培训仪式启动现场

告等师德教育活动的开展,建立并完善了师德教育、考核机制。通过开展廉政文化进校园、教育民主评议、学校开放日等形式多样的活动,不断加大师德建设和社会监督工作力度,全区师德建设工作取得了显著

的成绩。广大教师爱岗敬业,无私奉献,职业道德水平不断提高,涌现出一批师德师风建设先进单位和先进个人,为宛城区教育事业的发展作出了重要贡献,赢得了社会各界的广泛赞誉。⑧9

贝思特家长课堂

送幼儿入园的不当做法

再有一个月,家有萌宝的家长就必须经历一道充满眼泪和痛苦的“关”——幼儿园新生入园。那么小的一个人儿,要离开亲人呵护的怀抱,独立面对一个全新的环境,家长该如何跨出这艰难的一步,下面这几种不当的做法,家长千万别“躺枪”了。

善意谎言,不辞而别。“今天不去幼儿园,快点穿好衣服,妈妈带你去看鱼!”“你去跟小朋友玩,妈妈上厕所,妈妈不走。”很多家长都是用这种方式把孩子骗到幼儿园,为了不直接面对孩子的眼泪和纠缠,就不辞而别,当孩子发现家长不见的时候,会哭得更凶,而且会让孩子失去安全感和对

亲人的信任感。  
悲悲切切,难舍难分。“再见”说了一遍又一遍,总不忍心离去,再抱一抱,再亲一亲,家长总是想多陪伴一会儿,希望孩子能多一些安慰,但这样的做法反而会加重孩子的分离焦虑,这就如同演员演戏一样,入戏越深,越难从角色中抽离。其实幼儿园老师也不喜欢家长的这种做法。

过度担忧,加倍补偿。家长总担心孩子在幼儿园受苦受罪,接回去以后,百般宠爱、处处迁就,有的给孩子买很多玩具,有的给孩子买零食,这种做法只会让孩子越来越娇气、任性。有的孩子还会把上幼儿园

当作条件进行要挟,大人必须答应孩子所提的要求才去幼儿园。

三天打鱼,两天晒网。有的家庭经济条件比较好,对孩子比较溺爱,孩子一哭就不去幼儿园了,反反复复,送送停停。这样的做法会让孩子很难融入集体,不坚持入园的孩子会错过很多课,对游戏规则和学习都不熟悉,往往会成为尴尬的“局外人”。

消极暗示,威胁恐吓。“听老师话,要不我就不来接你了。”“威胁加吓唬是很多成人对付”小孩子的绝招,但这样的孩子一般胆子会比较小,特别是到了不熟悉的环境中,认为处处都存在着不安全的因素。

疑神疑鬼,中途放弃。担心孩子在幼儿园尿湿裤子、吃不饱饭、生病没人照顾,因此果断退园,这也是某些家长的做法。他们的担心有时候确实是客观事实,新生入园阶段,老师很难做到对每个幼儿都面面俱到,作为家长应该学会换位思考,并尽量调整心态,不要轻易打退堂鼓。⑨7 (高波 整理)

Advertisement for 贝思特国际安亲教育 (Beisite International Nanny Education), featuring a logo and contact information for various branches.

走进蒙牛乳业 见证一杯奶的诞生

本报讯 近日,蒙牛学生奶南阳推广中心邀请我市60多名学生、家长和教师走进蒙牛乳业(焦作)有限公司,进行实地考察、考察,见证学生奶的生产全过程。

在讲解员的引领下,参观团成员依次参观了蒙牛乳业发展长廊、全自动化液态奶生产流水线、无菌罐仓储、奶源景点、冰淇淋生产线等,看着一个个诱人的冰淇淋

在生产线上滑动,学生们都“哇!哇!”地欢呼起来。“无菌罐能存储多少吨牛奶?”“奶源主要来自哪里?”“为什么看不到一滴牛奶?”……面对参观团成员的不断提问,讲解员耐心一一予以解答。从原奶输入,到灌装入盒,到包装,到一箱箱牛奶传送到立体仓库,最后再由机器人手臂自动码垛到位,整个生产过程都是在密闭的环境中进行的,一滴牛奶的影子都看

不到。参观团成员看着眼前整洁、高效的生产线,专业、现代化的操作流程,不由地发出赞叹:“真的太先进了!”

参观活动结束后,大家还了解了牛奶检测环节以及对各项指标的严格要求。走进蒙牛乳业,“零距离”接触牛奶生产全过程,给参观团的成员们上了一堂生动的综合实践课。⑩9 (文/图 高波 谢康)

参观团成员看着眼前整洁、高效的生产线,专业、现代化的操作流程,不由地发出赞叹:“真的太先进了!”

参观活动结束后,大家还了解了牛奶检测环节以及对各项指标的严格要求。走进蒙牛乳业,“零距离”接触牛奶生产全过程,给参观团的成员们上了一堂生动的综合实践课。⑩9 (文/图 高波 谢康)



参观团成员合影留念



现代化生产车间令参观团成员大开眼界



了解蒙牛奶的发展历程



多种口味的牛奶让参观团成员流连忘返

乘东风 立壮志 绘蓝图

——宛西中专建设国家中职教育改革发展示范校侧记

本报记者 王鑫

在豫西南这片宁静的土地上,灵山秀水滋养着一所百年名校——南阳市宛西中等专业学校(简称宛西中专)。宛西中专原名内乡师范,2003年更为现名,是市政府直属中等专业学校,现开设有机械制造、教育、信息技术等4大类11个专业。

2012年6月,宛西中专示范校建设项目正式启动。3年来,学校立足校情,德育为先,注重学生职业素养的提升,强化学生专业技能的实践和实训,服务社会经济功能越来越强。2011年10月,学校被教育部、人社部、财政部批准为国家中等职业教育改革发展示范学校建设计划立项单位;2012年1月,被批准为全国职业教育数字化资源共建共享联盟学前教育专业课题组组长单位。

德技双修 人人皆可成才

学校通过校企共建实训基地,形成了校内校外生产、实训一体化的实践环境,新增校外实训基地20个,新建奥尔夫、蒙特梭利、感统等校内特色实训室16个,改建扩建校内实训室,增加实训设备600多套(套)。所有教室装配电子

白板,实现了教室网络化、教学现代化、校园数字化,成为近3年河南省优质竞赛基地。

学校始终把德育工作放在首位,坚持“人人皆可成才”的办学宗旨,以南阳特色文化建设为基点,以传统文化为抓手,以德育课程体系建设为载体,全面加强德育体系建设。学校设计了7个校内主题教育区,建立6个校外德育基地,建成舞蹈、书画、弈林等德育活动室,开展多种形式德育项目培训。

校企联动 成就共赢发展

学校以培养学生社会实践能力和创新能力为具体目标,与行业企业紧密合作,构建“学校三联建、工学三结合”人才培养模式。

计算机应用专业与郑州锐捷教育集团合作,开设“淘宝美工”平面设计特色班;与北京华唐教育集团合作,开设客户信息服务特色班,引入企业管理制度,较好地实现了课堂教学与企业工作环境下的实践操作相结合。机电技术应用专业与本地企业——南阳国宇密封设备有限公司等单位合作,共同制订培养目标和专业教学标准,共同开

发工学结合课程和教材,共同建设实践教学基地,共同策划生产性实习安排,实现了校企共建、双赢。

光电仪器制造与维修专业同武汉弗莱茵科技有限公司等企业合作,形成了“教学做一体化、校企互通”的人才培养模式。

名师锻造 撑起职教蓝天

教工强则学校强。学校开展师资培养带头人工程、骨干教师工程、双师素养工程、青蓝工程等“四大工程”,并实施企业实践、教改实践、专家引领、校本培训、进修提升、服务提升等六大举措,打造了一支高素质教学团队。

为锻造“双师型”教师队伍,学校依托相关行业、企业与职教集团共建“双师型”教师培训基地,与盐南职专、江苏交通技师学院等先进中、高职院校进行交流,实现教师互派互访;选派教师去北京、上海、深圳等地参加国家、省市职业技能能力培训,近百位教师到企业挂职实践、顶岗实习;从行业、企业聘请能工巧匠担任兼职教师,建立了专业带头人、骨干教师和一体化教师培养机制,为学校可持续发展提供了强有

力的人才支撑。

示范引领 服务经济发展

三年来,宛西中专以创新推动改革,以改革寻求突破,以突破谋求发展,较好地服务和引领了当地经济发展。与许昌幼师、平顶山教育学院等多家院校合作,推动了我市中职学校学前教育专业改革不断深化。针对河南省学前教育“三年行动计划”和南阳幼师资源匮乏的现状,学校开设美术、健美操、舞蹈、钢琴等9门学科,开创了我市幼教在职教师技能强化培训的先河,两年来共培训学员2000多人,成为南阳幼教教师专业技能提升的助推者、幼教事业发展的领航者。

学校利用省全民技能振兴工程项目,与3县7个乡镇达成劳动力定点培训协议,实现定点培训学员3025人(次);发挥计算机、汽修专业师资设备优势,对内乡县纪委等县公职人员进行技能培训4次300多人。蓝天承载着白云的梦想,天空方显锦衣华裳。愿宛西中专如一只展翅翱翔的雄鹰,在广袤的南阳大地上自由翱翔!⑩9



南阳日报 现代教育 微信公众平台 欢迎您的关注

优秀培训学校推介

格瑞特教育

招聘

英语、数学、语文、物理、化学老师 各10名,咨询电话 13949311100

七一校区:15290306668 建设路校区:15737765900 人民路校区:15890400096 北京路校区:15123778366

智鼎教育

硬笔书法

华罗庚金杯数学课程体系开课

地址:七一路东头 电话:60585895 13721831006

Advertisement for 10天学完初中数学 (10 days to finish middle school math), featuring a logo and contact information.

校园特写

黑板变白板

□吴晓燕

“太神奇啦!”“真逼真啊!”6月17日,卧龙区安皋镇第一中学多媒体教室里不时发出一阵阵惊讶和赞叹的声音,教师们聚精会神地注视着讲解员的一举一动,生怕漏掉任何一个细节。原来该校正在进行电子白板使用培训。

目前卧龙区各中小学校基本都配备了电子白板,告别了黑板和粉笔。教师们利用先进的电子白板为学生上课,这在城里不是稀奇事,在农村却很前卫。普通的农村学生终于能够像城市里的学生一样尽情地享受这一先进的科技产品为教育带来的便捷。

有了奇妙的电子白板,教师们个个都似神笔马良。英语教师再也不用带录音机,单词和课文有“洋老师”朗读,数学教师画抛物线、椭圆也能一笔搞定,地理教师“神笔”一画,中国地图跃上电子白板……我们现在的课堂就像是魔幻世界,精彩极了!

教师们一致认为,这种教学方式一定会取得良好的教学效果,对于吸引学生的注意力和提高课堂教学效率将具有神奇的效果。

培训结束后,教师们仍兴奋不已,大家纷纷表示,要利用课余时间和双休日加班加点,尽快掌握这一先进的教学技术,使其尽快地服务于教学。⑩9

(作者单位:卧龙区安皋镇第一中学)

教育资讯

社旗县人大代表

关注学生暑期安全

本报讯(特约记者王炳双 通讯员杜振堂)近日,社旗县人大常委会同该县教育、公安、水利等相关部门,排查安全隐患,督查中小学生学习暑期安全落实情况,严防溺水等安全事故发生,为学生暑期安全保驾护航。

早在暑假开始之前,社旗县人大代表就非常关注中小学生学习暑期安全问题,积极建言教育、公安等相关部门及乡镇政府,加强对本地水域等安全隐患区域排查整治。教育部门通过“校讯通”等形式对学生开展防溺水、防雷电等暑期安全教育,提醒家长切实履行好学生的监管职责,做好暑期安全防范工作。⑩9

瓦亭镇庞集学校

确保新生稳定入学

本报讯(通讯员孙红静)为确保下学期有稳定的生源,暑假期间,内乡县瓦亭镇庞集学校组织教师进村入户,做好新生入学的稳定工作。

学校各包队教师深入各村民小组,及时了解入学生家庭的状况和学生情绪,通过谈心,让家长和学生了解学校师资力量及办学规模,并向他们宣传学校近几年的发展状况、教育教学面貌、教学成绩、学校的软件硬件建设情况,稳定学生及家长情绪,为学生入学夯实思想基础。⑩9

捕捉热点 聚焦乱象

Advertisement for an education hotline (教育热线) with a phone icon and contact numbers: 13903770667, 18503777000.